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w, viiás uimgea,,,. A cseh—szlovák miniszteriéi bevonult
Budapest, február 4. Buda­

örsiről jelentik : Ma délután 5 
Örskor a szerbek elzárták Sze- 

I gedet a demarkációs vonaltól. 
I Újszegedről már a délutáni 

óráktól folyik a lakosság átköl­
tözése, kik a legszükségesebb 
'bútorokat és élelmiszerüket is 
«agukkal hozzák. A szegedi 
tanács kijelentette, hogy az új­
szeged! köztisztviselők a hűsé­
ge! vagy fogadalmat letehetik. 
Újszegeddel a telefon működik 
ugyan, de a beszélgetéseket 
cenzúrázzák. A szerbek meg­
kezdték a bankjegyek lebélyeg­
zéséi.

Tömegmozgalmak Olaszor­
szágban.

Zürich, február 4. Olaszor­
szágból ideérkezett hírek szerint 
Milanóban és Turinban nagy 
tüntetések voltak, több helyen 
« tüntetők és a katonaság kö­
zöd összeütközés támadt. Gé­
zában rendkívül izgatott aTum"- 

^ gúlát.

* Didókat meghívták a béke- 
konferenciára.

Páris, február 4. Az entente, 
*nn szövetségest hívta meg a 

, f0nferenciára a zsidókat, mert a 
I LTZSá'emi fronton a zsidó légiók 
* rí — Ennek folytán a

hi?,?1?Bernbe nagygyűlést 
Mák össze, mely gyűlésen a 

teuropai zsidók helyzetével 
2nnak foglalkozni. Svájcz ez 
ppHá?Tma már megadta az en- 
ESJ \ 8yü,és tagjainak a be- 
táh?re‘ ^,n?agyarországi cionis- 
DuJr.gíÜ»ésre öuttmann Mór, 
Móv?!1?1« Snác és dr. Lichtman 

fogják a magyar cionis- 
Srfrdekében kiküldeni, kik ré-
^^ el„ged™iey8érke2e" már 8

—1> február 4. Scrobár 
Lőrinc ma délelőtt 10 órakor 
Stand, Habermann és Sokoup 
miniszterekkel, Hribar délszláv 
követ, Asciiard entente attasé, 
Corrioni olasz tábornok, Yrayade 
japán ezredes és több magas- 
rangú külföldi kíséretében Po­
zsonyba érkezett. A pályaudva­
ron Zoch főispán fogadta az

érkezőket. 11 $akor a megye­
házán volt ünnepélyes fogadtatás.

Délután egy órakor a társa­
ság ünnepélyes bankettre gyűlt 
össze. Három órakor tót, német 
és magyar nyelven népgyülése- 
ket tartottak. A magyar nép- 
gyűlésen Ivánka Milán mondott 
beszédet.

létrejött a magyar—ukrán gazdasági
szerződés.

Budapest, február 4. A sta- 
niszlaui ukrán kormány tárgya­
lásokat folytatott a magyar nép­
kormánnyal az áruforgalom tár­
gyába. Mint értesülünk a tár­
gyalások kedvezően végződlek. 
Az áruforgalom lebonyolítására 
a Magyar Általános Hitelbank 
vállalkoznék, ki Stanislauban 
áruforgalmi részvénytársaságot 
létesítene. Az ukrán kiküldöttek

petróleumot, benzint, olajat, ká­
lit, cukrot, vasat, vasércet, nyers­
bőrt, baromfit volnának hajlan­
dók nagy mennyiségben szállítani, 
ezzel szemben ők lisztet, gaz­
dasági gépeket, géprészeket, 
elektromos felszereléseket, papirt 
és műtrágyát kívánnak. Mint 
hírlik, a kiküldöttek öt millió 
korona értékű telefon felszere­
lési megrendelést tettek.

Á békekonferencia
Páris, február 4. A konferen­

cián a görög delegátusok, Dode- 
kanésos, Cyphus, Kisázsia, Aida 
egyrészére és Szmirna kikötőre 
való igényüket jelentették be.

Páris, február 4. A kamara 
hétfői ülésén Wilson is részt 
vett, mely alkalommal az elnök 
Wilsont és Amerikát dicsőítette. 
Wilson válaszában kijelentette, 
hogy ez a háború nem volt 
olyan, mint a régmúlt háborúi, 
s igy a béke sem fog a régi 
lenni, Wilson arra az álláspontra 
helyezkegik, hogy ezen irtó­
zatos vérözönt előidéző háború 
okozóit megkell büntetni s főleg 
Németországot nem szabad abba 
a helyzetbe juttatni, hogy bár­
mikor is még Franczía országot 
veszélyeztesse, hogy egy újabb 
tragikus helyzet elé állítsa a né­
pek egyetemét.

Páris, február 4. Saninó és 
Venizelos hosszas tanácskozást 
folytatott a területi kérdések­
ben. A tárgyalások folyamán 
Venizelos kijelentette, hogy 
Olaszország hajlandó Görög­
országnak átengedi az Egei szi­
geteket ha viszont Olaszország 
megkapja Kisázsiának egyes ré­
szei feletti hatalmat.

Habsburg Eároly uj lakhelye.
Ráma, február 4. Habsburg 

Károly családjával együtt mint 
magánszemély Tokane melletti 
villájába költözött.

Utcai harcok Pétervárott.

Basel, február 4. Pétervárott 
állandó utcai harcok vannak. A 
bolseviki kormány nem ura 
többé a helyzetnek.

Kiélesedtek a szerb horvát 
ellentétek.

Zágráb, február 4. Horvátor­
szágban a szerbek ellőni elke­
seredés mind nagyobb mérveket 
olt s ez különösen a katonai 
körökben észlelhető. Ennek oka 
az, hogy a volt osztrák tiszte- 
két a szerb hadseregben csak 
mint alantas tisztekként alkal­
mazzák. Zágrábból vett hírek 
szennt a katonaság a szerbek 
ellen nagy tüntetést rendezel.; 
es a szerbek ellen fegyvert is 
használt. A liorvát lakosság a 
katonaság mellé állott.

WiJson a hadikárpé Másról. 
Amsterdam, február 3. Az 

angol delegátusok előtt Wilson 
annak a nézetének adott kife­
jezést, hogy a hadiköltségeket 
nem lehet beszámítani a hadi­
kárpótlásokba.

A minisztertanács ülése.
. Budapest, február 4. A mi­

nisztertanács ma délután 5 óra­
kor ülést tartott. Elsőnek az 
egyetemi konfliktust tárgyalta, 
azután a német minisztérium 
es az uj népgazdasági minisz­
térium megszerzésével foglalko-
M-LES-e, 8 órakor Károlyi 
Mihály jelent meg és átvette az 
elnoklést. Este fél 10 órakor 
a tanácskozást megszakították. 
Hz óra után a tanácskozás új­
ból kezdődött és az éjszakai 
orakban még tart.

Az olaszok Zárában.
Zára, február 4. A kikötő­

várost megszálló olaszok 180 
embert internáltak. Több lelkészt 
és tanítót letartóztattak. Alakos­
ság elkeseredése nőttön nő.

Fegyveres katonák garázdál­
kodása Magdeburgban.

Magdeburg, február 4. 100 
főnyi fegyveres katona megtá­
madta a osztrák igazságügyi 
palotát, 160 rabot kiszabadított 
a palotát kifosztotta, majd az 
utcai üzletekben garázdálkodott.

/1 *



fi REGGEL Miskolci, 1919. február hó fi,

j ______________________ _

TSrOnk, le nem hallunk!
Az egyik helyi lapban elhelye­

zett közlemény szerint hétfő este a 
vasutasok bizalmiféríiai értekezletet 
tartottak, amelyen Groszmami Zsig- 
mond is megjelent. A szociáldemok­
rata párt titkára ez alkalommal ki­
jelentette volna, hogy „az egyik 
helybeli sajtóorgánumnál is sajná­
lattal lehet észlelni a nyílt ellen- 
forradalmi célzatot. Beszéde után 
a bizalmi férfiak elhatározták, hogy 
az illető lapot a vasutasság bojkot­
téin! fogja.“

Minthogy a helybeli napisajtó 
másik reggeli lapja teljesen a szo­
ciáldemokrácia utjain evez, mig az 
cstilap politikai pártállása ma is 
rejtély előttünk, a párttitkár-képvi­
selőjelölt ur kijelentése tehát csak 
lapunkra a város egyetlen polgári 
érzésű hírlapjára vonatkozhat.

Nem mehetünk el eme oly köny- 
nyen felénk dobott vád mellett 
észrevétlenül, hiszen ezzel csak 
azok malmára hajtanok a vizei, 
akik más szemében a szálkát is 
keresik, önhibáik gerendáit azonban 
nem tudják, vagy nem akarják fel­
ismerni. Fáj nekik A Reggel ko­
moly hangú, a legtisztább hazafias 
lelkiismerettől sugall kritikája, amit 
legalább oly önzetlen tollak vetnek 
papírra, amilyen hivatott a már 
miskolezi képviselői szerepben tet­
szelgő párttitkár ur érvekben annyira 
szegény támadása !

Tehát „ellenforradalmárok“ vol­
nánk, sőt ha úgy tetszik a kommu­
nisták pénzzel fizetett bá rátái ? Hi­
szen azért volt egyetlen újság 
A Reggel széles e városban, aki 
pálcát tört a Pesti Hírlap elleni, 
gálád merénylet fölött, mert kommu­
nista ? Mi volnánk tehát az ellen­
forradalmárok, akikel a kommunis­
ták titkos pénzzel támogatnak ?

Tisztázzuk tehát végre a kérdést: 
ki az ellenforradalmár ? Talán 
azokra vonatkozik ez a gálád és 
rosszhiszemű vád, akik Magyaror­
szág területi integritásának tánto­
ríthatatlan hívei? Akik sohasem, 
semmiféle teória kedvéért sem fo­
gunk megnyugodni az ország test­
részeinek leszakitásába ? Avagy az 
viseli az ellenforradalmi bélyeget, 
aki a választások mielőbbi megtar­
tását sürgeti, hogy a magyar nép 
szabadon dönthessen, az orosz 
tanácsköztársaságok útjára téved-e, 
vagy pedig a szabad Svájcz és 
polgári Francziaország kultúráját 
akarja c megközelíteni.

Ellenforradalom az a nyílt szó­
kimondás is, hogy a városunk pol­
gári jellegű, a néptanácsban és a 
megalakítandó törvényhatóságban a 
polgárságot illeti a többség joga és 
kötelessége ? Talán azért táplálják 
velünk szemben az ellenforradalmi 
gyanút, mert a városi kormánybiz­
tos, meg nem érdemelt támadásáért 
a polgárságot védelmünkbe vettük ? 
Csak nem az a baj, hogy Groszmann 
Zslgmond minden elszólása előtt 
nem emelünk kalapot és kritikára 
szoruló kijelentéseit bíráló szóval 
illettük?

Csak nem fogunk tapsolni Szende 
Pál lehetetlen terveinek és nem a 
vagyonadót, hanem a gazdasági 
összeomlást beharangozó reklámizü 
törvényjavaslatainak ? Az is hiba, 
hogy nem borultunk le földig Jászi 
Oszkár szobatudós elméletei előtt 
és éltünk, mint szabad napilap nép- 
tőrvényben biztosított kritika és 
szókimondás jogával ?

Ha a gerinces meggyőződés, a 
hazaszeretet és a polgári önérzet 
hangja az ellenforradalmat jelenti, 
nyílt titokkal inondjk ki az őszinte 
szót: Hlyen értelemben eílenforra- 
dalmárok vagyunk! Nem félünk 
senkitől, nem rettenünk vissza sem­
mitől, Megyünk tovább előre nyíl­
egyenes utunkon !

Tudjuk, hogy fenyegetnek ben­
nünket. Tudjuk, hogy erőszakkal 
akarják lapunk működését meg­
állítani és torkunkra forrasztani az 
igazság szavát.

A sajtóban nem veszik fel velünk 
a harcot, a tudomány, a meggyő­
zés fegyverei nem állanak a hábo­
rúban oly csendes néptribun-párt- 
lilkár rendelkezésére, előveszi tehát 
a terror legsötétebb módját és a

félrevezetendő munkástömegek fele­
lőtlenségét akarja ellenünk sorom­
póba állítani!

Rajta, nyitva az ut, mi mindig, 
most is szint vallottunk. Mi Kossuth 
Lajos letéteményesének a függet­
lenségi és 48 as pártnak elveit kö­
vetjük, azt hisszük és valljuk, ott 
vagyunk tehát .a reakció" táborá­
ban I Nincs fegyver, nincs népőrség, 
nincs hatalom kezünkben, pusztán 
hangos szavunk szolgálja a magyar 
Magyarország, a polgárság és nem 
utolsó sorban a ma már polgárokká 
emelkedett munkás jogait és ér­
dekeit.

Jöjjenek tehát, küldjék ki meg- 
táutoritott csapataikat! Zárják le a 
nyomdát, rombolják szét lapunk 
alkotó műhelyét, tegyék lehetetlenné 
A Reggel megjelenését! Nem fo­
gunk remegve térdet hajtani, nem 
fogunk elnézést kérni a pártabszolu­
tizmus zsarnokaitól!

Kibontottuk a történelmi fejlődés 
és a társadalmi rend háromszinfi 
lobogóját és vasakarattal követjük 
Seneca jelmondatát:

Törünk, de nem (hajiunk!

A székesfehérvári
Budapest, február 4. A miniszter­

elnökségi sajtóiroda közli: A forra­
dalom világ tengerében vihart ka-*- 
vart egy pohár viz. Néhány mágnás 
csordába áll és a régi vármegye 
omladékain újra akarja cpiteni az 
elpusztított világot. Szinte mellékes, 
hogy Székesfehérvárott történt. — 
Történhetett volna másutt is. A re­
akciónak ősi búvóhelye a vármegye, 
ahol a zsenirí várandók riadtan 
menekül a felkelő nap elől. Most 
egy kicsit tulhevesen tűzött rájuk 
az égő nap korangja. Ez a ragyogó 
égitest a forradalom kitisztult meny­
boltja.

Lehet-e csodálkozni, ha egy Ká­
rolyi József, ha Zichy Jánosok és 
Rafaellek, Battyány Gyulák és Lajo­
sok, az Eszterházy Lászlók, Cziráky 
grófok és válogatott csatlósaik hű­
vös sötét külföldre menekülnek az 
ébredő demokrácia kánikulája elől. 
Mert ez történt Székesfehérvárott. 
Sőt riadt fogatvicsoritó menekülés, 
de a világért sem ellenforradalom, 
vakondok lázadás, semmi egyéb. 
Jól értjük a székesfehérvári urakat.

A magyar történelem bebalzsa­
mozott oligarchiáinak mindig fájt, 
ha a nép élni akart, ha ember akart 
lenni.

Már 48-ban is nekik fájt a forra­
dalom, s most is az elveszett kivált­
ságuk, megdöntött kiskirályságuk 
fáj nekik s fájlalják, hogy a szere­
tett magyarföld ezután mindenkinek 
juttatni akar az áldásból, akit a há­
tán hord. Azért szorul ökölbe finom 
fehér kezünk, hogy a dolgozó mil­
liók most már magukért is dolgozni 
akarnak, nemcsak ő értük. Szegény 
riadt baglyok, az öntudatra gyűlt 
erdőben.

Nekik nem az ország lángolása

ellenforradalom.
fáj, csak jajgatnak kétségbeesve, 
mert hogy az ember ez a vakmerő 
rabszolga bátorkodik a saját fejével 
gondolkodni, merészkedik saját szi­
vével érezni, jogokról mer beszélni, 
ahelyett, hogy engedelmesen oda­
feküdne a deresre és szótlanul össze- 
szoritotí szájjal hallgatná a minden­
ható urak véres szívtelen argumen­
tumait, mert ez fáj a székesfehári 
uraknak, semmi más. Ezért csőcse­
lék és utcasepredék nekik, a kor­
mánypártok, a szociáldemokrácia, 
ezért bizalmatlanok a forradalom és 
a népkormány ellen, ezért nem kel­
lenek nekik néptörvények, a forra­
dalom vívmányai, azért nem kell 
nekik a köztársaság, se Károlyi, se 
senki emberfia és ezért zokogják 
vissza a királyságot, a nép elől el­
zárt fényes termeket, ezért kell ne­
kik a valláserkölcs, az udvari élet 
hetedik menyországa, ahova közön­
séges ember fiának csak holta után 
lehet bejutni, de ezt is csak akkor, 
ha jó! viselte magát.

Ő, mi jól értjük a fehérvári ura­
kat grófjaikkal, elcsapott kormány- 
biztosaikkal, alispánjaikkal, főszolga- 
biráikkal és egyéb lelkiszegény le­
gényeivel egyetemben jól értjük a 
régi dohos pinceszagu vármegyét 
is. Hiszen ezért tört ki a forradalom, 
éppen ez ellen, ami rossz, ami régi, 
ami korrupt nyugtalan, embertelen 
és komisz.

Ne nagyon komédiázzanak tehát 
ott az urak Székesfehérvárott. Akik 
ezeréves sziklákat tudtak a helyük­
ről elmozdítani, majd az ezeréves 
port és piszkot is elsőprik, akik ha­
talmas trónokat borítottak fel. És 
nehogy az urak ellenforradalmárok­
nak képzeljék magukat, csak túrják 
magukat szépen vissza ősi földjükbe,

ahogy minden jólnevelt vakondok­
hoz illik, majd eljön az ő Idejűi 
is, akkor majd sétapálcával íogjöh 
kipiszkálni őket.

Muraközi küldöttség a km 
mányelnöknél.

Budapestről jelentik: A Mu­
raközből ma délelőtt egy kül­
döttség jelent meg Berinkey 
kormányelnöknél. A küldöttség­
vezetője egy memorandumot 
nyújtott át a miniszterelnöknek 
és kifejtette, hogy a nép rend­
kívüli sokat szenved a horváti 
atrocitások miatt, az élelmezés 
rendkívüli panaszra ad okot, 
Kijelentette még a szónok, hogy 
a Muraköz népe törhetleniit ra­
gaszkodik a magyar népköz- 
társasághoz. A miniszterelnök. 
e kérelmet a francia fegyver 
sziineti bizottság elé terjeszti és 
válaszában kijelenti, hogy a 
muraköziek kívánságát jogosnak, 
igazságosnak tartja.

Az Arai—csanódl egyes* 
vasutak alkalmazottal meg­
kaptak a drágaság! segélyt;

Arad, február 4. Az Acsev alkal­
mazottai hetek óla elkeseredett tar 
cot vívtak igazgatóságuk ellen amiatt, 
hogy a máv. és a közszolgálati alkal­
mazottak részére január 1 töl enge­
délyezett havi 300 korona drágasági 
segélyt és a kétszeresére felemelt 
családi pótlékot rájuk is kiterjesszék. 
Az Acsev. vezérigazgatója, Korom nay 
Frigyes azonban hallani sem akad: 
erről, mert szerinte az Acsev. anyagi 
csőd szélére jutna ezen újabb ki­
adásokkal való megterhelés által; 
Az Arad—Csanádi vasutasok bizalmi; 
iérfiai péntek délig gondolkodási; 
időt adtak a vezérigazgatónak, sár. 
azonban a kitűzött határnapon: & 
környékre ment vadászni. A vas­
utasok ezen való felháborodásukban 
határozatiig követelték Koromzay- 
nak és a 14 tagú igazgatóságnak 
azonnali eltávolítását, — Koromraj 
hazaérkezte után tárgyalt dr. Varjassy 
Lajos aradi kormánybiztossal, ató 
telefonon közölte az ügyet Szende 
Pál pénzügyminiszterrel.

A pénzügyminiszter erre kijeién 
tette, hogy a legsürgősebben folyó­
sítja az Acsev. alkalmazottak ir­
mára a 300 koronás rendkívüli se­
gélyeket. Az állam ezt előlegezi 
Acsevnak, amelynek jelenleg nincs 
kellő fedezete e rendkívüli ki­
adásokra.

KECSKÉS JÓZSEF
kovácsmester harctérről 
hazatérve, műhelyét ismn

megnyitotta
Szeles-utca SS. szám tW

(Székely-féle műhelyt
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Komárom válságos órái.
Jássi professzor elvei - a gyakorlatban.

Budapest, február 4. Prágá­
ból jelentik: A „Venkov" című 
lap komáromi tudósítója a kö­
vetkezőket írja: A magyar lapok 
állandó izgatása Komáromban 
megváltoztatta a helyzetet. A 
felizgatott lakosság a cseh-szlo- 
vák katonasághoz ultimátumot 
intézett, hogy 48 óra alatt hagy­
ják el a várost. A város magyar 
lakossága türelmetlenül várja a 
magyar katonák megérkezését. 
A városban fojtó a hangulat. 
Őzletek, szállók és kávéházak

B»nt, február 4. A nemzet­
közi szociáldemokrata kong­
resszust hétfőn délután nyitot­
ták meg. A kongresszus minde­
nek előtt a területi kérdésekkel 
foglalkozott. A kongresszuson a 
magyar delegátusok a csehekkel 
szemben nagy sikereket értek 
el. A magyar delegátusok a 
mellett foglaltak állást, hogy a 
területi kérdésekben egy sem­
leges bizottság ellenőrzése mel­
letti népszavazás legyen a döntő. 
Biró Dezső felolvassa a meg­
szálló csapatok erőszakoskodá-

fasuti hocsihiány Hollandiában
Hága, február 4. A vasutügyi 

minisztérium arra való tekintet­
tel, hogy az állam területén a 
szén- és kocsihiány mind na- 

obb mérveket ölt, elrendelte, 
gy a Bécsbe irányított kocsi­

rakományokat tartsák vissza.

Az Ukrán kormány hadüzenete 
az orosz bolsevik! kormánynak

BéCS, február 4. Staniszlaui 
értesítés szerint január hó 26 án 
a klevi direktórium hadat üzent 
a bolseviki kormánynak. Mint a 
jelentésből kitűnik, a boisevikick 
Kievet megtámadták.

A német helyzet
Hága, február 4. Esseni bánya­

munkások a munkát abba hagy­
ták s nem akarják a munkát 
felvenni. A kormány egy ren­
deletet bocsátott ki, mely sze­
rint minden munkanélküli mun­
kás köteles azt a munkát elfo­
gadni, mit néki felajánlanak.

Berlin, február 4. Brémában 
a helyzet mindinkább kiélesedik, 
A brémai kormány ellenáll a 
birodalmi kormány mindennemű 
rendelkezéseinek. A brémai la­
kosság és a kormány csapatai 
közt heves harc fejlődött ki. A 
kormány csapatai Brémát telje­
sen körülzárták s Bréma teljé­
id van zárva a forgalomtól. 
Úgy a posta, mint a vasút és
telefon-közlekedés megakadt.

ma reggeltől hatósági rendeletre 
zárva vannak. A lakosság az 
utcákon csoportosul és fenyegeti 
katonáinkat, sok polgári egyént 
már le is tartóztattak. Úgy lát­
szik, hogy vérfürdő készül.

Ha tehát magyar vér folyik, 
ennek csak a lakosság provo­
káló magatartása lesz az oka. 
A cseh szlovák állam érdekében 
tehát azonnal be kell vezetni a 
polgári közigazgatást és a város 
élére cseh-tót kormánybiztost 
kell állítani.

sai ellen tiltakozó táviratot és 
indítványt nyújtott be a kong­
resszus ötös bizottságához, kér­
vén, hogy a tiltakozást a bizott­
ság juttassa e! Parisba a kon­
ferenciához. Kérdést intéz a 
cseh delegátusokhoz, hogy ho­
gyan tartják összeegyezhetőnek 
a szocializmussal ' Salgótarján 
megszállását, szemükre veti, 
hogy imperialisták, nem pedig 
szocialisták. A megszállás tekin­
tetében, csak a párisi, de leg­
inkább a berni konferenciának 
van joga dönteni.

Badapest, február 4. A Ka­
tonatanács végrehajtó bizottsága 
nagygyűlést tartott, melyen ki­
mondották, hogy a kormányt 
mindenben támogatni fogják és 
egyben felhívta a kormányt 
arra is, hogy óvja meg a forra­
dalmat a mindinkább feltünedező 
ellenforradalmi akcióval szem­
ben. Károlyi Mihály a katona- 
tanácsnak ezen határozatát kö­
szönettel vette át az azt kézbe­
sítő küldöttségtől és kijelen­
tette, hogy a legközelebbi 
minisztertanács elé terjeszti.

— A Borsodi Btitk-Egylet feb­
ruár 5-én, szerdán este ti órakor a 
felsőkereskedelmi iskolában levő 
helyiségében felolvasó ülést tart a 
Magyar Tátra turisztikai feltárásá­
ról, melyre a tagokon kiviil az ér­
deklődő közönséget is szívesen 
látja az egylet.

— Reich Dávid ur, a nagytőzsde 
vezetője egy zsákot hozott be szer­
kesztőségünkbe, amelyet a Weidlich 
előtt levő kocsi utón talált. Igazolt 
tulajdonosa a zsákot szerkesztősé­
günkben átveheti.

Dr. Székely Herman
volt sárbogárdi ügyvéd 
leszerelvén, irodáját

Miskolcion, Hunyadi u. 20.
szám alatt megnyitotta.

HÍREK.
— A miskolczi függetlenségi 6s 

48-as párt újjászervezésének előké­
szítő munkálatai befejezést nyertek. 
A polgárság nagy lelkesedéssel so­
rakozik a polgári demokrácia Mis- 
kolczon is kibontott zászlója alá. A 
szervező bizottság felhívását lapunk 
holnapi számában közöljük.

— Lázár Zoltán — az állami 
vasgyárak vezérigazgatója. A szom­
bati minisztertanács Lázár Zoltán­
nak, a magzar állatni vasgyárak 
központi igazgatójának a vezérigaz­
gatói eiinet adományozta.

— Küldöttség az építkezés ügyé
ben. A munkáslakások felépítése és 
általában a lakásínség enyhítése 
ügyében holnap délután küldöttség 
megy Reisinger Ferenc kormány- 
biztos és dr, Szenipáli István pol­
gármester vezetése alatt Budapestre, 
hogy tisztelegjen a kormány tag­
jainál. A küldöttség a muukáslaká- 
sok céljaira kiszemelt kincstári föl­
deket kéri egyrészt, másrészt a hu­
szárlaktanya és a barakkok faanya­
gának átengedését. A küld tíségben 
részt vesznek A tier Lajos, Róbert 
Emil és a munkások kiküldöttei.

Működik a „Brassói Magyar 
Dalárda. A Brassói Lapok ideérke­
zett február hő 1-i számában olvas­
suk a hirt a brassói magyar dalárda 

.„működéséről. A román invázió kö­
vetkeztében az anyaországtól elszi­
getelten és elszakadva élő brassói 
magyar társadalom ezen életjeladása 
minden hazafiasait érző magyar lei­
ket örömmel tölthet el. A brassói 
magyar dalárda február 9-éré köz­
gyűlést hirdet, számot ad élénk 
egyleti életről és a tagjait a próbák 
szorgalmas látogatására hívja fel. 
A dalárdának külön j;férfi- és női 
kara van, ő

— Kollarits Ferenc -- helyettes 
gözmalmi igazgató. A Borsod Mis- 
kolczi és Decreceni István gőzma­
lom igazgatósága Kollarits Ferencet 
helyettes igazgatóvá nevezte ki. A 
kinevezés régi érdemes főtiszt vise­
lőt ért és a .„kereskedői tudás és 
élettapasztalat méltó juíalma.g

— A kereskedelmi törvény ter­
vezete tudvalevőleg előkészítés alatt 
van az igazsügyminiszteriumban. A 
miskolezi kamara, hogy a kereske­
delmi érdekeltség idejében vita tár­
gyává tehesse, kérte a kereskedelmi 
miniszter intézkedését, kogy a kér- 
desés előadói tervezet mely'nagy 
horderejű jogi. gazdasági és társa­
dalompolitikai kérdéseket van hi­
vatva szabályozni, a Kamarának 
már most megküldessék. Az igaz- 
ságügyminiszter értesítette a Kama­
rát, hogy mihelyt a vezetése alatt 
álló miniszteriuuiaan a kereskedelmi 
törvénynek közlésre alkalmas terve­
zete elkészül, azt a Kamarának kellő 
időben meg fogja küldeni.

— A szociális missziótársulat
szerdán délután 5 órakor a kath. 
főgimnázium nagytermében havi ér­
tekezletet tart, melyre a tagok pon­
tos megjelenését kéri a vezetőség.

— Házassági Ur. Győri ZsigmonA 
Miskolcz és Freund Jolly Szatmá' 
házasságot kötöttek. (Minden külön* 
értesítés helyett.)

— A femministák szövetsége va­
sárnap délután előadó ülést tartott, 
amelyen dr. Funk Sándor tartott 
figyelemmel hallgatott előadást a 
boísevizmusról. Dr. Hollaender Bé- 
láné elnöknő közölte a megjelen­
tekkel, hogy a szociáldemokrata és 
a Károlyi-párt programmjúuak is­
mertetését is feladatának tekinti, 
Dr, Hollaender Béiáné elnöknö 
ezen elhatározásával rálépett az 
egyesület népszerűvé léidének egye­
düli helyes útjára, mert így bizo­
nyítékát adta annak, hogy a szö­
vetség a pártok felett áll és csupán 
a női társadalom érdekei vezetik.

— A miskolezi szociáldemokrata
kereskedők íüszerosziályanak elnök­
sége 'felhívja az összes fliszerkeres- 
kedőket, hogy f. hó 5-én este 6 
órakor a Grand-szállóban levő sa­
ját helyiségében tartandó fontos ér­
tekezleten megjelenni szíveskedje­
nek. Szociáldemokrata kereskedők 
füszerosztáiyának elnöksége.

— A kereskedelmi alkalmazottak 
taggyűlése. A K. A. O. Sz. mis- 
koiczi csoportja vasárnap délután a 
Városháza nagytermében iólsikerfllt 
tartott Ács Miksa aielnök elnöklete 
alatt. Goldfeld Simon pénztárnok 
pénztári jelentése után Kohn Sán­
dor titkár ismerteti a titkári jelen­
tését, melynek kapcsán bejelenti * 
következőket: Az egyesület állam­
segély címén a múlt hónapban az 
állásnélkülieknek 38.000 koronát fi­
zetett ki. Bejelenti továbbá, hogy 
az egyesület fizetésrendezési moz­
galmat indított, mely sikerrel járt. 
Ismerteti a mozdalom előzményeit, 
a főnökök és alkalmazottak tárgya­
lásra ültek össze, melyen elfogad­
tak egy tervezetet, mely szerint a 
fizetés minimum 200—990 koro­
náig terjed. Továbbá bejelenti, hogy 
az egyesület kebeléből vigalmi bi­
zottság alakult, mely február 23-án 
müvészestélyt rendez tánccal egy­
bekötve. Több apróbb ügy elinté­
zése után elnök az ülést bezárja.

— A tengeri termés betakarítása,
(Hirdetmény.) Az ország tengeri 
termésének megmentése végett a 
Földrniveléstigyi Miniszter ur elren­
delte, hogy mindazok névjegyzékét, 
kik a tengeri termes ^betakarítására 
a termés egy részének átengedésé 
mellett vállalkoznak hozzá haladék­
talanul terjesszem Jel. Ennélfogva 
felhívom mindazokat, akik erre vál­
lalkoznak, hogy három nap alatt 
jelentkezzenek a hatósági munka­
közvetítőnél Pannónia szálloda II. 
emeleti helyiségében összeírásuk 
végett. A munka megkezdését, bér­
feltételeket és a munka színhelyét 
a Földrniveléstigyi Miniszter ur 
fogja tudatni az arra vállalnozókka! 
a jelentkezés után. Fölkérem úgy a 
gazdákat, mint a munkásokat, hogy 
az ország lakosaiiiait tengerivel való 
ellátása érdekében mennél számo­
sabban jelentkezzenek. Miskolcz, 
1919. évi február hó 4-én. Reisinger, 
kormánybiztos.

Magyar szociálisfák támadása esek elvtársaik 
ellen a nemzetközi kongresszuson.

á katonatanács ülése.
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SZÍNHÁZ, művészei

Háti műsor:
Szerda: Matuska.
Csütörtök d. u. Bíboros.
Csütörtök: Matuska,
Péntek: Matuska.
Szombat d. u. Szulamith.
Szombat: Matuska.
Vasárnap d. u. Nebántsvirág
Vasárnap: Tűi a nagykrivánon.

- Bíboros Parcer világhírű da­
rabja csütörtök délután ifjúsági 
előadásul Pa lágy i igazgató fellépté­
vel kerül színre. A kitűnő darabnak 
ez lesz az első mérsékelt helyáras 
előadása.

— Matuska Szomory Dezső nagy 
sikerű színmüvének szerdai bemu­
tatójára a jegyek túlnyomó része 
elfogyott. Csütörtökön, pénteken és 
szombaton is a pompás újdonság 
van műsoron, A drámai személyzet 
élükön Koudrat, Pásztor, Reviczky, 
Szendrő, Latabár, Lörinczy és Kle- 
novitscsal, Faragó rendezésében 
nagy igyekezettel készül az újdon­
ságra, melyre részben uj díszletek 
is készültek.

BÚTOROK
darabonként kapható a 

Merkúr szállítási irodába. 
Értekezni a „Merkur“ szállítási 
Irodában. Szóchenyi-u. 84. szám.

eiszketogsoget, somőrt, rftbt
leggyorsabban elmulasztja a dr. 
Flesch-féle eredeti, törv. védett

mSKABOFORM“-KENŐCS
Nincs szaga, nem piszklt. Mindig eredeti 
pecsétes dr. Flesch-félét kérjünk. Próba­
tégely 4 K, nagy tégely 6 K, családi 
tégely 15 K Mlskolczon kapható BARUCH 
OYULA .Klgyó'-gyógyszertárában. Vétel- 
nél a ,Skaboform‘ védjegyre ügyeljünk:

Újból megnyílt építtet­
és géplakatos 
műhelyemet

az Arany János utcából 
a Szirma-u, 47-ik szám 
alá helyeztem át.

Javításokat gyorsan és jutányo­
sán készítek.

Tisztelettel 
TAKÁCS JÓZSEF.

Upkéxbotitők magas iutalék mel­
lett felvétetnek a kiadóhivatalban.

Fűszerkereskedők
figyelmébe!
Értesítjük mindazon 
fűszerkor eskedőket, leik 
a március hóra kiutalt

cnkor és sót
átvették és hiányok 
van, sérelmeiket f. hó 
8 ig a Közélelmezési 
Vállalat irodájában je­

lentsék be.

Kereskedelmi testület 
fűszer-szakosztálya.
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Legjobb bőrápoló szer a

Dermalbin
Szeplő, májfolt, arc- és kéz- 
vörösség ellen kiváló hatású

Egy tubus ára 3 korona. 

Kapható

Dr. Hercz János
„ Oroszlán “
gyógyszertárában Mlskolczon.

. Eladó!
Egy pár Hemet szerszám szl|- 

estránggal.
Egy hex nyereg ielszerelve. 
Egy fajdán sárga kocsi.

Értekezni a „Merkur“ szállítási 
irodában. Száehenyi-n. 84. szám.

HIRDESSÜNK 
A REGGEL BEN!

Szerkesztő: Dr. LÁNG LAJOS.
Igazgató: GROSZMAN MIKLÓS. 
Nyomatott LÁSZLÓ ERVIN könyvnyom­

dáiéban Miskolci, Szóchenyt-utcfl 29. szám.

A városi tisztviselők 

szövetkezetében 

utalvány nélkül
leányka- és iiu ruhák, 

női- és gyermek haris­

nyák, női ruhaszöve­

tek a napi áraknál

jutányosabban
kaphatók.

Szende és Gálos
kereskedelmi ős ingatlan 

forgalmi iroda
Szécheayi-u.35.I.em. 
Telefonszám 3-29.

Hámorba 5 szobás modern nya 
raió, gyönyörű parkkal, 3 búto­
rozott szobával, egy azonnali 
beköltözésre, jutányos áron eladó

Miskolcz legforgalmasabb utcáján 
kerttel és vendéglő-joggal, teljes 

felszereléssel eladó.
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I Kezdete d. n. 5 ós 7 órakor, g
■ Vasárnap fél 3, 5 és 7 órakor. ■
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Hirdetmény.
A birtok felosztásoknál a föidosztó mérnökök mellett alkalma­

zandó segédszemélyzet részére a magyar minisztérium tanfolyamok 
tartását rendelte el.

Jelentkezhetnek a tanfolyamra oly egyének, akik a tüzérségnél, 
utászoknál, árkászoknál, vagy katonai építészeti parancsnokságnál az 
előirt szaktanfolyamot sikeresen elvégezték s legalább szakaszvezetői 
rangot viseltek s továbbá oly egyének, kik alsóbb szakipariskolát, 
mezőgazdasági iskolái, vagy négy középiskolái végeztek.

Az összes jelentkezők az elemi számtanból és elemi irás és 
rajzból felvételi vizsga alapján vétetnek tel.

Jelentkezni lehet az állami 3. földmérési felügyelőségnél Eger, 
Györgyét yi-utca 2. szám, február 6. napjáig, a hivatalos órák alatt

Állami 3. földmérési felügyelőség.

APRÓHIRDETÉSEK.
Apróhirdetések Ara szavanként 30 illlér.

Legkisebb apróhirdetés 3 korona. 
Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. 
Apróhirdetést csak elóleges fizetés mellett 

közlünk.

Gyors és géplrólskola Városház­
tér 5. Minden hó elsején uj tan 
folyam (levelező és vitairás.) írás 
munka és sokszorosítás elfogadtató 
Modem Írógépek. Hajduné, Sínk 
aiarm Dóra. 17

Egy bérház nagy telekkel forgalmas 
helyen eladó. Cim a kiadóba. IS

Egy mindenesleány felvétetik 
azonnalra. Cim a kiadóban. 69

Keresek egy bútorozott szobát 
fürdőszobával. Cim a kiadóban. 70

Egy alig használt zongora meg­
vételre kerestetik. Cim a kiadóban.

Egy bútorozott szobát keresek 
villanyvilágítással és fürdőszobával. 
Cim a kiadóban. 94

Egy használt kisebb asztalt és 
székeket keresünk megvételre. Cim 
a kiadóban. 93

Gyors és gépiró tanfolyam. Illés, 
Templom-utca 5. 114

Legolcsóbban beszerezhetők:
Ruhaselymek, harisnyák, szövetek, 
asztalnemüek, alsószoknyák, lábszár­
védők, sapkák, zsebkendők, gép­
selymek stb. Újváros-utca 11. Szövő­
ipari vállalatnál. 140

Reich Emilné selyem nagy áru­
háza, divatselymek, krepdesinek, 
béiésselymek, menyasszonyi ruhák­
nak fehérselyem óriási választékban, 
Szabónőknek engedmény. Kézzel 
hímzett férfi selyem zsebkendők 
névvel. Serház-utca 20, 14$

Házvezetőnői állást keresek vi­
dékre egy vagy több tagú úri csa­
ládnál. Cim a kiadóban. 156

Egy mosónő havi fizetésre fel­
vétetik a Király fürdőben. 166

Mindenes-fiu vagy leány azonnal 
felvétetik Weiszlovits ékszerésznél.

166

Kiadó magános ur részére egy 
csinos, bútorozott, parketies szoba 
villanyvilágítással. Bethlen-utca 5.

163

Egy fiatal leány megismerkedne 
egy tisztességes fiatal emberrel. — 
Leveleket „Tisztességes“ jeligére 
a kiadóhivatalba kérünk. 172

Március elsejere keresek két
bútorozott szobát konyha-haszná- 
lattal. Cim a kiadóban.________ 169

Elárusító leány felvétetik az Apolló
cukrászdában. Jelentkezni este 6 tói.

Angol órákat ad született angol
úri nő. Cim a kiadóban.______

Erős bttkkfaszóket ajánl, mely 
igen alkalmas magánhasználatra, M* j 
véház, korcsma, moziba. Kapható kis 
és nagy mennyiségben Zartl István­
nál, Hunyadi u. 59. (A gyógyszertár­
udvarban.) Viszont elárusítóknak en­
gedmény. 171


